

Алексеев Иван Васильевич (1902-1943)

Родился Иван Васильевич 27 сентября 1902 года в городе Вологда.

В 1917 году пошёл работать на завод и выучился там на формовщика. В 1923 году вступил в Коммунистическую партию. Работая в цеху, был избран парторгом. С этого времени начинается его партийная деятельность. Вскоре Алексеева выбирают парторгом всего завода.

Иван Васильевич был всегда там, где трудно. Он участвовал в Финской войне, в мае 1941 года направлен в ФСО №1 мастером формовочного дела, а в декабре 1941 года ушёл добровольцем на фронт Великой Отечественной войны.

Боевой путь капитана Ивана Васильевича Алексеева охватывает Калининский фронт (15.03.1942-17.08.1942), Сталинградский фронт (23.08.1942-3.09.1942), Брянский фронт (с 20.07.1943).

На Брянском фронте был заместителем командира батальона по политчасти 967 стрелкового полка 273 Бежицкой стрелковой дивизии.

971 стрелковый полк 273 дивизии принимал участие в освобождении города Суража и Суражского района.

Краткое описание личного боевого подвига из наградного листа И.В. Алексеева:

«В боях с 25 сентября 1943 года 2-й батальон имел задачу после овладения г. Сураж преследовать противника и развивать успех. Тов. Алексеев, двигаясь в боевых порядках пехоты, проявлял себя храбрым и решительным командиром. В районе п. Весёлый сам лично участвовал в рукопашной схватке. Там же он был убит 26 сентября 1943 года. Награждён посмертно орденом «Отечественная война 1-й степени»».

Погиб от пули снайпера 26 сентября 1943 года. Захоронен в селе Душатино Суражского района Брянской области. А 27 сентября 1943 года ему бы исполнился всего 41 год. В Вологде у него остались жена и четверо детей.

Жена, затем дочь и внуки часто приезжали в наше село, чтобы почтить память своего мужа, отца и деда.

Награды: орден Красной звезды (дата подвига 21.07.1943 – 22.07.1943), орден Отечественной войны 1 степени (посмертно).

Вечная память и низкий поклон капитану Ивану Васильевичу Алексееву от всех жителей села.